

Oponentský posudek bakalářské práce

Autor: **Eva Petrášková**

Název: **Komunikace s osobami se zrakovým postižením**

Ak. rok: 2008/2009

Vedoucí bakalářské práce: PhDr. Ing. Marie Lhotová, Ph.D.

Formální stránka:

Práce obsahuje 43 stran textu. Studentka v celé teoretické části v kapitolách I. – III. vynechává několik řádků před ukončením stran (jedná se o strany 8, 11, 13 - 33). Autorka použila 15 tištěných odborných publikací, česky psaných pramenů a 8 elektronických zdrojů. Použity jsou nejnovější dostupné prameny až na jeden zastaralý pramen z roku 1972. Seznam literatury není očíslován. S cizojazyčnými odbornými prameny nepracuje.

Je dodržen požadavek na rozsah bakalářské práce i vzhledem k tomu, že některé strany v teoretické části nejsou dokončené. Úprava práce je kromě výše uvedených připomínek na dobré úrovni. Způsob zpracování citací je korektní včetně odkazů na uvedenou literaturu. Studentka se omezila pouze na přímé citace, v poznámkovém aparátu pod čarou jich uvádí celkem 88. Po stránce stylistické se jedná o práci dobrou..

Prezentace práce a obsahová stránka:

Bakalářská práce je zpracována pouze teoreticky. Teoretická část je rozdělena na 3 hlavní části, v nichž se autorka věnuje komunikaci osob se zrakovým postižením, komunikačním prostředkům a rovněž předsudkům společnosti k osobám se zrakovým postižením. Cíl práce je převážně splněn. Jednotlivé kapitoly nemají logickou návaznost, vystupují víceméně samostatně, nejsou vzájemně propojeny v jeden celek. Práce nám nenabízí žádný nový poznatek. Pro představivost pro pedagogické a zdravotnické pracovníky, kteří komunikují se zrakově postiženými lidmi, bych doporučila doplnit podrobné vysvětlení a fotodokumentaci komunikačních prostředků a také fotodokumentaci správného a nesprávného vedení nevidomého. Jako příklad by autorka mohla uvést doprovod do sanitky, do ordinace, do schodů, při nástupu a výstupu do dopravních prostředků, do restaurace atd.

Závěr

Práci doporučuji k obhajobě i přes výše uvedené skutečnosti.

V Českých Budějovicích 19.8.2009


Mgr. Jitka Ivanková